

ЭНГАРСКИЙ КОММУНИЗМ

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 199 (6789)

СУББОТА

17 ОКТЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

18 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ХЛЕБ К СТОЛУ

ЗНАЧИТЕЛЬНЫМИ трудовыми успехами встречает профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности коллектив Ангарского хлебокомбината. Подтверждением тому несколько цифр. Так, сверх плана за девять месяцев было реализовано продукции на 223 тысячи рублей, производительность труда составила 105,4 процента. За этот период дополнительно к заданию выпущено 262 тонны хлебобулочных изделий, в том числе 37,4 тонны кондитерских.

Характерно для нынешнего праздника то, что коллектив хлебокомбината работает стабильно, ритмично. Об этом же говорил мне директор предприятия Г. Н. Нестерович. Поводов для оптимизма у Геннадия Николаевича на этот раз было немало. Посудите сами, коллектив Ангарского хлебокомбината по итогам первого квартала занял второе место в социалистическом соревновании среди предприятий легкой и пищевой промышленности Иркутской области. А во втором квартале стал победителем среди предприятий хлебопекарной промышленности области.

Большую роль сыграла целенаправленная комплексная программа технического и социального развития предприятия, которая внедряется здесь. Многие достигнуто за счет проведения реконструк-



ции по механизации и автоматизации технологических процессов как на новом, так и на старом заводах. Этот процесс продолжается и в настоящее время. Ангарский хлебокомбинат — единственное предприятие области, выпускающее подовые сорта хлеба. А, как известно, первым всегда труднее. Опыт приходил в процессе отработки технологии. С июля нынешнего года производство подовых сортов было переведено на более прогрессивную технологию, улучшающую

качество продукции. Хлебокомбинат заключил договор с Ленинградским отделением ВНИИхлебопродуктов по внедрению молочно-кислых заквасок для мелкоштучных изделий. Это даст существенную экономию сырья, ускорит процесс заготовки теста.

В настоящее время во всех бригадах основного производства внедрена оплата по коэффициенту трудового участия, созданы советы бригад. Эта работа сейчас проводится во вспомогательном производстве. Все шире развивается здесь и социалистическое соревнование. Так, победителями в индивидуальном соревновании за 9 месяцев на предприятии стали электрик В. В. Рысев, тестоводы Т. Ю. Валова и О. С. Будяева, приемсдатчик Н. И. Коренева и машинист тесторазделочных машин М. В. Грачева. Всех их отличает высокое качество труда и выполнение норм выработки до 120 процентов. Победителями предпраздничного социали-

стического соревнования среди бригад стали коллективы Н. П. Князевой из сахарного цеха, М. П. Горяевой (отдел сбыта), Зеленской из булочного цеха. Многие сделано по реконструкции оборудования руками рационализаторов Ю. А. Парилова, А. А. Сафонова, В. И. Писарева, В. В. Рысева. Так со свой праздник коллектив хлебокомбината встречает достойно.

А. ГРАФОВ.

На снимке: молодые кондитеры Е. Заваленкова и И. Князева. Фото автора.

УСПЕХ РЕШАЮТ ЛЮДИ

СВОИ профессиональный праздник коллектив мясоперерабатывающего завода встречает с неплохими технико-экономическими показателями. План по реализованной продукции выполнен на 100,6 процента, производительности труда — на 100,3, колбасным изделиям — на 101,5 процента, выполнено задание по снижению себестоимости. На протяжении текущего года много внимания уделялось внедрению передовой технологии, качеству вырабатываемой продукции, максимальной выработке из тонны переработанного сырья, экономии топливно-энергетических ресурсов. Экономлено электроэнергии 72,3 тысячи квт-часов, условного топлива — 7,2 т.

Успех дела решают люди. Заслуживают уважения и признания работники холодильника (начальник Н. И. Лойко, старший мастер Г. И. Останина), которые в течение третьего квартала обеспечивали бесперебойную работу основного производства, своевременно производили выгрузку секций и не допустили простоев вагонов.

По итогам за девять месяцев хочется отметить работу сырьевого отделения (мастер А. Д. Гулевич), машинного отделения (ст. мастер В. В. Миленская), варочно-кулинарного отделения (мастер З. Е. Круглова), отделения сбыта, снабжения (начальник Н. П. Баранова, товаровед С. И. Персая).

На заводе с его основания работают А. Ф. Петров, Л. Т. Клименко, Л. П. Алексеевчук, Е. А. Сызмакова, А. И. Верховяк, Н. И. Федоляк, З. Т. Сизых, Д. И. Никулина, С. Е. Попова, З. И. Мутина и многие другие. Трудом кадровых рабочих создано предприятие, отвечающее современным требованиям.

Л. ДРЯГИНА, старший экономист мясоперерабатывающего завода.

ГАВАНА. Более трехсот кубинских учителей начальных школ отбыла в Никарагуа для оказания помощи этой стране в борьбе с неграмотностью. Они войдут в состав интернационального контингента имени Аугусто Сесара Сандино, который насчитывает уже около 2.000 кубинцев. Преподаватели работают в самых отдаленных уголках Никарагуа и несут знания детям и взрослым, которые во время кровавого режима Сомосы были лишены возможности учиться.

БОНН. Очередные военные учения НАТО под кодовым наименованием «Кросс Кантри» проходят на территории земель Северный Рейн-Вестфалия, Гессен и Нижняя Саксония. Они проводятся в рамках традиционных осенних маневров Североатлантического блока «ОТМ Фордж-81», которые носят характер откровенной военно-политической демонстрации силы и охватывают огромное пространство от Норвегии до Турции. В серии этих маневров участвуют в общей сложности около 300 тысяч солдат и офицеров натовских армий.



ЛОНДОН. Более 46 тысяч рабочих судостроительных верфей Великобритании провели однодневную забастовку в поддержку борьбы 140 корабельных верфей в Данди (Шотландия), которая входит в государственную судостроительную компанию «Бритиш Шипбилдерс». Судоверфь в Данди была закрыта под предлогом ее неэффективности. Трудящиеся добиваются отмены этого решения.

ПАРИЖ. По инициативе французского движения за мир в стране активно проходит кампания сбора подписей под петицией, требующей прекращения гонки вооружений, проведения переговоров по разоружению и запрещения нейтрального оружия. Сбор подписей организован в рамках подготовки к национальной манифестации за мир, разрядку и разоружение, которая состоится 25 октября в Париже.

ПАРИЖ. Во Франции идет широкая подготовка к намеченной на 25 октября общенациональной манифестации за разоружение. Все новые организации и движения самых различных направлений заявляют о своей поддержке этой инициативы французского движения за мир. Свыше двух недель несут через города Франции символические «факелы мира» представители движения коммунистической молодежи. Повсюду, где проходят ее участники, проводятся встречи, митинги.

ТОКИО. «Нам нужен мир и благосостояние, а не гонка вооружений» — под таким лозунгом из разных районов Японии отправился в путь народный марш, который проводится прогрессивной общественностью страны. Участники марша, конечным пунктом которого станет японская столица, побывают во многих городах. Они проведут митинги против гонки вооружений, в защиту мира и интересов трудящихся.

ВКЛАД ПЕРЕДОВИКОВ

НА Ангарском молочном комбинате трудятся много ветеранов труда, передовиков производства. Успешно выполняют свои социалистические обязательства бригады мастера В. И. Скуба-

ковой, Т. И. Гребневой. С хорошими показателями пришли к своему профессиональному празднику М. И. Сергеевская, Л. И. Храмова, И. А. Гранина, Р. И. Клокова, Е. Д. Никулина. Им присвоено зва-

ние «Лучший по профессии».

В том, что комбинат успешно справился с выполнением плана девяти месяцев, ощутимый вклад передовиков.

Н. ГЛАЗКОВА, инженер молочного комбината.

ПЛЮС ЭКОНОМИЯ

ПО личным счетам экономии трудятся большой отряд рационализаторов и изобретателей производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Успешно выполнили свои обязательства за три квартала рационализаторы цеха связи. Тут умело направляет работу по тех-

ническому творчеству старший инженер М. К. Турчанинов. Он и сам подал два рацпредложения. Одно из них — с эффектом более чем в 500 рублей. На заводе бытовой химии успех сопутствует рационализаторам В. С. Короблеву и Ю. Л. Матвееву. На их лицевом счету уже тысячи рублей экономии.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ

РЕШЕНИЕМ обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за образцовую работу коллектив треста Сибмонтажавтоматика занесен на областную Доску почета.

В дня предпраздничной вахты хочется сказать доброе слово о бригаде кавалера ордена Ленина В. Г. Бердникова. Этот коллектив не только добился высоких производственных показателей. Здесь активно совершенству-

ются формы социалистического соревнования, постоянно изыскиваются способы экономии металла, строительных материалов и электроэнергии.

Н. РУБЦОВА, секретарь партийной организации треста Сибмонтажавтоматика.

ОБЪЕКТЫ — В СТРОЮ

Пять промышленных объектов совместно с субподрядчиками сданы в эксплуатацию коллективом генподрядного СМУ-3 в третьем квартале. Четыре из них на комплексе этилена-пропилена-300 и один — на производстве бутан-бутилена.

Девятимесячный план по генподряду работники СМУ-3 выполнили на 107,7 процента, а собственными силами — на 104,6 процента.

Лучшими в социалистическом соревновании являются бригады отделочников Николая Ивановича Верхолатова и монтажников Владимира Антоновича Дарчева.

Н. РУБИНОВ.

ПОЧИН РАБОТАЕТ НА ПЯТИЛЕТКУ

«Социалистическое соревнование — творчество масс. По самой сути своей оно основано на высокой сознательности и инициативе людей. Именно эта инициатива помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы».

(Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС).

— 1 —

В АНГАРСКЕ среди смен, бригад, звеньев, экипажей землеройных машин прочно вошло в жизнь социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых и пятилетних заданий. Напомним, что инициатором установившейся в городе доброй традиции — достойно встречать всенародные праздники, знаменательные даты и события в жизни страны и советского народа — явилась бригада слесарей-монтажников из треста Востокхиммонтаж заслуженного строителя РСФСР, кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции Ивана Федоровича Ларькина.

В ноябре 1976 года, приняв высокие социалистические обязательства по выполнению ответственных работ на пусковом комплексе этилена, она обратилась ко всем первичным трудовым коллективам Ангарска с призывом включиться в соревнование за встречу 60-летия Великого Октября достойными трудовыми подарками.

Трудовое соперничество пробудило энтузиазм, позволило многим бригадам, сменам добиться высоких результатов в работе. Соревнование стало действительно массовым. Достаточно сказать, что на завершающем этапе в нем участвовало 2096 первичных трудовых коллективов.

— 2 —

У ЖЕ в конце 1977 года в Ангарске зародилась новая инициатива. Бригада за-

готовительного участка МСУ № 76 Лидии Алексеевны Таричиной и смена мастера из цеха приготовления плитки керамического завода Наталья Николаевна Федоровой решили задание 3 лет десятой пятилетки выполнить досрочно — к первой годовщине новой Конституции СССР. Трудовой почин был также широко поддержан на предприятиях и в организациях города.

Высокий накал трудовое соперничество имело накануне памятного юбилея — 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, инициаторами которого явились бригады слесарей механосборочных работ АЭМЗ Камелии Евгеньевны Головицкой и слесарей-монтажников МСУ-42 треста Востокхиммонтаж Виктора Леонидовича Сазонова. С высокой активностью проводилось соревнование по примеру бригады отделочников СМУ-2 Ангарского управления строительства Олега Александровича Середкина за право подписания трудового рапорта города Ангарска XXVI съезду КПСС.

Надо было видеть, с каким волнением, а вместе с тем с каким достоинством подписывали рапорт от имени своих рабочих коллективов — победителей предсезонного соревнования начальник установки АВТ-1 НПЗ Ю. М. Борзман, бригадир слесарей АЭМЗ К. Е. Головицына, бригадир МСУ-76 Н. И. Кузь-

менко, бригадиры отделочников СМУ-5 Ангарского управления строительства Е. Г. Михалева, Т. П. Хмель и другие товарищи. Всего такую высокую честь, как право подписания трудового рапорта Ангарска XXVI съезду нашей партии, в процессе активного соревнования заслужили 37 первичных трудовых коллективов.

— 3 —

З АРОДИВШЕЕСЯ пять лет назад в нашем городе социалистическое соревнование среди самой основной на производстве категорий работающих — бригад, смен хорошо прижилось и лучшим образом себя зарекомендовало. Вполне понятно, само по себе такое не пришло. Потребовались усилия многих товарищей, потребовались в ряде случаев и определенные меры воздействия. Поэтому наряду с положительным целесообразно отметить теневые стороны, наши упущения и недоработки в проводимом соревновании.

В свое время совершенно не участвовали в городском соревновании рабочие коллективы Ангарского пассажирского автотранспортного предприятия (ныне автоколонна № 1948). На заседание комиссии ГК КПСС по соцсоревнованию был приглашен начальнику этого предприятия В. Г. Почкаев. Его попросили объяснить, почему со стороны хозяйственных руководителей и общественных организаций такого большого производства проявляется непонимание актуального вопроса. Приятно отметить, что В. Г. Почкаев правильно понял замечания комиссии, принял меры, и ненормальное положение здесь было поправлено.

Таким же положительным образом на отдельные замечания комиссии в свое время отреагировал директор нефтеперерабатывающего завода А. И. Левин. Первичные трудовые коллективы НПЗ теперь, пожалуй, являются самыми активными участниками городского соревнования.

К сожалению, у нас и сейчас есть предприятия и организации, не принимающие участия в соревновании. Комиссия вместе с редакцией городской газеты «Знамя коммунизма» выезжала на отдельные такие предприятия. Причины, объяснения при этом были различные, но чаще такое: «А мы не знаем о таком соревновании». О таком «незнании», к сожалению, нам говорили в дни предсезонного соревнования и на орденосном цементно-горном комбинате.

— 4 —

В НЫНЕШНЕМ году дан старт новой патристической инициативе — борьбе за выполнение планов и заданий одиннадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. С такой инициативой еще в мае выступила комсомольско-молодежная бригада арматурщиков завода железобетонных изделий № 1 Ангарского управления строительства Берты Георгиевны Рудаковой.

Ценное начинание этого передового рабочего коллектива рассматривалось и было одобрено вначале на совместном заседании руководства Ангарского управления строительства, партийного комитета и группкома, а затем на совместном заседании бюро горкома партии, горисполкома и бюро горкома ВЛКСМ. Почин признан актуальным и рекомендован для поддержания и активного распространения среди всех первичных трудовых коллективов Ангарска.

В октябре по итогам третьего квартала будут подведены первые результаты и определены победители развернутого трудового соперничества в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Однако необходимая

предварительная работа проведена далеко не везде.

Ничего еще не сделано по налаживанию социалистического соревнования среди первичных трудовых коллективов за выполнение пятилетних заданий к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина на мебельной и швейной фабриках, пивзаводе, в орсе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и на ряде других производств.

Как известно, само по себе соревнование — объективное явление. Оно возникло и существует независимо от нас. Но уметь возбуждать активность масс, уметь управлять этим явлением мы можем и должны.

Само же управление соревнованием — это конкретная работа, входящая в служебные обязанности хозяйственных и руководящих лиц. Все это сказано к тому, что нам нужно лучше, беспокойнее заниматься организацией соревнования, этого испытанного фактора улучшения деятельности любого производства.

Там, где есть возможность, нужно провести собрания в бригадах и сменах по поддержанию почин бригады Б. Г. Рудаковой и принятию обязательств. На основании общегородских выработать свои условия этого соревнования и ежемесячно подводить его итоги с мерами морального и, по возможности, материального поощрения победителей. Своевременно, по истечении квартала, подавать материалы в горком КПСС на свои первичные трудовые коллективы, претендующие на призовые места в городском соревновании.

Такие материалы по итогам соревнования за третий квартал 1981 года (по ранее доведенным до предприятий и организаций показателям) комиссия ГК КПСС по соцсоревнованию просит представить не позднее 20 октября.

С. ВЕРЕВИН,
председатель комиссии
горкома КПСС по соцсоревнованию.

С ЛОЖНЫЕ погодные условия нынешнего года, отличавшиеся заморозками в середине лета, в период цветения сельскохозяйственных культур, и в начале сентября, в период их вторичного роста и созревания, нанесли ощутимый ущерб пригородному сельскому хозяйству. Создали, кроме этого, дополнительные трудности в характере и ходе проведения уборочных работ.

Начало массовой уборки картофеля и овощей в объединении «Тепличный комбинат» с общей площади свыше 1700 га было положено еще до 10 сентября. На сегодняшний день имеется достаточно примеров умелого и добросовестного отношения коллективов предприятий города к проведению уборочных работ.

В числе первых качественно и в сжатые сроки завершили уборку картофеля трудящиеся Юго-Западного района, чья уборочная площадь составила 156 гектаров (без дополнительного задания). Слаженность, четкость, рациональная организация труда, эффективное использование техники и механизмов характеризуют работу коллективов района.

Отличились и коллективы ПРП Иркутскэнерго, ТЭЦ-10. Ежегодно сокращают сроки уборочных работ коллективы Ангарского управления строительства. 360 га картофеля убрали нефтехимики. Необходимо отметить хорошую работу коллективов газового и опытного заводов, ЖКУ, УЭС.

Заметный трудовой вклад на уборке овощей в корнеплодов внесли работниками цеха связи, лабораторий металлов и метрологии, АСУ, завода химреактивов, горветлечебницы и горздра-

ва, ВНИПнефти, политехнического института и техникума. Большую помощь сельскому хозяйству оказывают в этом году и учащиеся старших классов.

Н АРЯДУ с имеющимися положительными фактами немало и более скромных приме-

подготовлены планы-задания и наряды для всех организаций и предприятий города, проводящих уборку. Отрицательно сказались их затянувшееся вручение, проводимое объединением, что, конечно, также способствовало безответственности названных

примеру, на уборке урожая 1981 года используется уже только 33,5 процента от фактических трудовых ресурсов, затраченных на уборку в 1976 году. И как показывает практика, здесь получена устойчивая тенденция к дальнейшему сокращению убор-

Сейчас полным ходом продолжается уборка и выкладка капусты. И от того, какой будет эта работа, зависит, как долго мы будем видеть капусту в наших магазинах. Опыт прошлых лет показывает, что высок процент механических повреждений, нанесенных капусте небрежной уборкой. Оставляет желать лучшего и само качество подборки.

Горожане уже давно привыкли к тому, что в течение всей зимы на прилавках овощных магазинов лежат свежая капуста, морковь, свекла, редька, картофель. И надо, очевидно, не только отдать должное людям, организующим, обеспечивающим и производящим все это, но и вносить конкретный вклад своевременной, добросовестной работой на поле.

В. КЕЛЬШ,
ст. экономист управления
рабочего снабжения.



ров. Так, неоправданно затянуты сроки проведения уборки отведенных массивов коллективами АЭМЗ, ОКБА треста Симонтажавтоматика и Востокэнергокотлоостанки, АМУ-1 и 2, вагонного депо и ряда других организаций.

К их числу, по сообщению руководителей хозяйств объединения, относятся тресты Новосибирсктрубопроводстрой и Сибтеплоэлектролиз, Вторчермет, мясорерабатывающий завод, центральная партия по геофизическим исследованиям скважин, головная компрессорная станция этиленпровода, фабрика художественных работ, ст. Китой, Запсибнефтехиммонтаж, Усольское РСУ, юридическая консультация, нотариальная контора, участок связи нефтепровода, автомобильный клуб и горком ДОСААФ.

В ХОЗЯЙСТВАХ объединенная еще до начала уборочных работ была разработана и

коллективов на завершающем этапе уборочной кампании.

Организации же, наделенные небольшими массивами, как правило, имеют более высокие трудовые затраты, приходящиеся в пересчете на 1 га убранных культур. Это объясняется подчас невысоким уровнем организации и дисциплины труда, неэффективным использованием техники и механизмов, а кое-где и самоуспокоенностью.

Внедрение полностью механизированной уборки картофеля с помощью комбайнов и картофелекопалок, которых только в этом году работало до 90 единиц, а также частичное внедрение контейнерной системы работ с картофелем по схеме «поле — овощехранилище» позволяет не только производить сбор урожая с меньшими потерями, но и получать значительную экономию трудовых ресурсов, привлекаемых на период уборочных работ. К

трудозатрат, приходящихся на уборку различных сельскохозяйственных культур. Одновременно с проводимой закладкой картофеля и овощей с поля объединения большая работа проводится по организации и заводу этой продукции из районов Иркутской области.





КОММУНИСТЫ ВСЕГДА В СТРОЮ

В АНГАРСКЕ проживает комсомолка 20-х годов, коммунист с 1929 года Полякова Евдокия Васильевна.

Евдокия Васильевна всю свою жизнь — в годы первых пятилеток, Великой Отечественной войны, послевоенные годы — была на переднем крае, в гуще масс.

Евдокия Васильевна, ее муж Иван Иванович в Ангарск приехали, уже находясь на заслуженном отдыхе. Они встали на партийный учет в ГК КПСС и сразу попросили себе работу.

Иван Иванович — участник гражданской, Великой Отечественной войны, все годы был бессменным секретарем партийной организации, председателем товарищеского суда, председателем группы народного контроля в ЖЭКе-3 нефтехимиков. Евдокия Васильевна 19 лет была членом внештатной партийной комиссии Ангарского ГК КПСС. Много помогала комсомолу города, часто выступала перед учащимися школ, во Дворце пионеров, рассказывала молодежи о жизни, работе, борьбе за идеи В. И. Ленина пионеров и комсомольцев 20-х годов.

Евдокия Васильевна в настоящее время слегла в постель. Много внимания уделяют ей врачи. Не забыли друзья, товарищи по партии. Особую заботу о ней проявляют работники Дворца пионеров.

Работники ГК ВЛКСМ тоже навещают Евдокию Васильевну — информируют ее о делах комсомола города, области. Внимание, забота радуют ее, придают сил, помогают переносить тяжелый недуг.

В. СТУПИНА,
комсомолка 20-х годов.

Спасибо, «Синяя птица»

В июле и августе текущего года во Всесоюзном пионерском лагере «Артек» перед отдыхающими с большой интересной программой выступил агитационно-художественный коллектив «Синяя птица» ДК нефтехимиков.

Юные артисты продемонстрировали высокое художественное мастерство как в выступлениях перед советскими детьми, так и перед ребятами из зарубежных стран, отдыхающими в «Артеке».

«Синяя птица» приняла активное участие в празднике, посвященном 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Успех коллектива во многом определен умелым руководством режиссера Л. В. Беспрованного и музыкального руководителя В. Н. Лазарева.

Мы выражаем свое полное удовлетворение пребыванием «Синей птицы» в лагере и приносим сердечную благодарность правлению ДК нефтехимиков, направившему этот коллектив в «Артек».

В. ШУЛЬГА,
начальник управления учебно-воспитательной работы Всесоюзного пионерского лагеря «Артек».

В ЛЕТНЕЙ почте газеты преобладали письма о том, какими успехами трудящиеся нашего города встретили тридцатилетие Ангарска, как завершили полугодие первого года одиннадцатой пятилетки, о достижениях трудовых коллективов в социалистическом соревновании.

Читатель вел деловой разговор об идеологической работе, живо реагируя на постановления партии и правительства, об организации отдыха детей в загородных пионерских лагерях, о помощи горожан на полях подшефных совхозов, о проблемах благоустройства, бытового обслуживания, об отдыхе и т. д.

Всего за летний период получено 988 писем, большинство из которых опубликовано на страницах нашей газеты.

ДЕЙСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

Т РУДОУСТРОЙСТВО населения является одной из первейших обязанностей органов Советской власти. Именно поэтому мы большое значение придаем тому, как лучше организовать работу Ангарского бюро по трудоустройству и информации населения.

Мы стремимся точнее изучить состояние кадров на предприятиях нашего города, имеющиеся вакансии предлагаем тем гражданам, которые

обращаются в бюро. При этом учитываются степень их профессиональной подготовки, образование, возраст.

Важное место в нашей работе занимает профессиональная ориентация молодежи. Мы не ограничиваемся беседами о профессиях и особенностях производства, осуществляем постоянный контроль за тем, как начали свой трудовой путь молодые рабочие.

Мы представляем своевременную информацию о вакан-

сиях и наборах рабочих и служащих на новые производства. При обеспечении населения информацией наши сотрудники используют материалы и методические пособия Центрального бюро по трудоустройству, находящегося в Москве.

Совокупность мер, принятых нашим коллективом, позволяет ежеквартально выполнять расчетный показатель по трудоустройству населения города. Недавно состоялось подведение итогов работы за третий квартал. Подсчет показал, что и на сей раз мы успешно справились с поставленными задачами.

Особенно хочется отметить весомый вклад старшего инспектора В. М. Ефремовой и инспектора Л. А. Араповой. На передовиков равняется весь наш коллектив, и мы сделаем все, чтобы наша помощь в трудоустройстве населения стала еще более действенной.

Ю. СЮСИН,
заведующий Ангарским бюро по трудоустройству и информации населения отдела труда горисполкома.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Свой трудовой путь Павел Иванович Седунов начал на одной из шахт Черембасса. Затем он переехал в Ангарск, где 24 года подряд проработал оператором деха № 13 газового завода объединения «Ангарскиеоргсинтез».

Выйдя на пенсию, Павел Иванович вскоре почувствовал, как недостает ему коллектива, в котором он трудился почти четверть века. Руководство ушло просьбу ветерана — и вот он снова на своем рабочем месте.

Свой многолетний опыт ударника коммунистического труда П. И. Седунов передает молодежи.

На снимке: П. И. Седунов.
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ОТРОКИ ИЗ ПИОНЕР

Е ЛИЗАБЕТА Гавриловна Дель в столовой № 28 орс управления строительства работает 20 лет. Начинала с кухарочки, затем приобрела профессию кондитера. Участвуя ежегодно в социалистическом соревновании, с 1974 года она носит звание ударника коммунистического труда. Немало девчат хранят в сердцах теплое материнское участие и строгую требовательность Елизаветы Гавриловны, кондитера высшего разряда.

Т. ЛАПШАКОВА,
заместитель директора столовой № 28.

П РИЯТНО, когда в сфере обслуживания работают душевные, внимательные люди. Это придает настроение, улучшает здоровье, интересней живется. Я хочу назвать две фамилии людей, с которыми мне довелось столкнуться: Ю. Л. Ананьев и В. Л. Багаев.

Юрий Леонидович работает в Майской инфекционной больнице. И пусть он по возрасту молод, но по отношению к больным это настоящий врач, преданный своему делу. С него могут брать пример и старшие коллеги.

В. Л. Багаев — телемеханик. Многих мне приходилось вызывать мастеров, но телевизор нормально так и не показывал. Когда я вызвала Валерьяна Леонидовича, он сам увез телевизор, а через несколько дней привез, установил, и сейчас я с удовольствием смотрю две программы.

Е. ШЕМЧУК,
жительница 88-го квартала.

К ОГДА я попала в беду, соседи не оставили меня без внимания. Большую благодарность хочется высказать З. В. Кузовлеву с дочерью Зоей, В. А. Власевой, А. Л. Осеевой, семьям Андреевых и Лагеревых.

М. НАВИВАЧЕВА,
пенсионерка.

Досадные мелочи

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

О РАБОТНИКАХ сферы обслуживания можно много сказать добрых слов. Это благодаря им мы идем на работу по чистым улицам, любуясь заботливо ухоженными газонами, блестящим чисто вымытым витринами магазинов, элегантными одетыми жителями города.

В большинстве магазинов и столовых ощущается чуткое, доброжелательное отношение обслуживающего персонала к посетителям. И это характерная черта нашей повседневной жизни.

Но порой встречаются случаи, которые омрачают настроение... К примеру, зайдём в пельменную, что на проспекте Карла Маркса. «Головные уборы не принимаем», — заявляет гардеробщица в замасленных пироженками руками берет пальто, после чего его вору сдавать в химчистку. Взяв, как говорится, шапку в охапку, становись в длинную очередь. Наконец приближается окошко раздачи блюд. И тут снова неприятность: «пельмени кончились, ждите 15 минут, пока сварятся». Не у каждого есть время ждать эти 15 минут, и несолоно хлебавши удаляешься, вспоминая недоброе слово это заведение.

Вы решили приобрести покушку. Идете в магазин «Силует». Магазины, что и говорить, под

стать столичному. Здесь все радует глаз. Стекло и мрамор в отделке интерьера, огромные витрины с удачно подобранными манекенами, беседки перед магазином — все сделано для удобства посетителей. Но что это? Перед входными дверями стоит, заметно нервничая, толпа покупателей. Открыта, видите ли, только одна входная дверь, другая закрыта на замок. Почему, ведомо только администрации магазина. Кстати, это относится не только к «Силуету». Закрыты на замок вторые двери многих магазинов и столовых города.

Красив Ангарск в вечерние сумерки. Вспыхивают огни, освещая улицы и проспекты города. Ярко, да не везде... По улице Коминтерна установлены опоры и светильники на современном техническом уровне. Да что толку! От случая к случаю меняют здесь перегоревшие лампы, а на участке этой улицы, прилегающем к 13-му микрорайону, и совсем темно. Не из-за любви к ночным прогулкам, а по служебной необходимости ходят по этим улицам горожане, и освещение здесь должно действовать бесперебойно.

Все это вроде бы мелочи. Они тем более терпимы в повседневной жизни нашего орденосного социалистического города.

А. РЯЗАНЦЕВ,
начальник смены ТЭЦ-10.

ВСТРЕЧА С КЛАССИКОЙ

Л ЮБИТЕЛИ классической музыки собрались в актовом зале строителей на праздничный концерт в Международный день музыки. В нем принимали участие лучшие исполнители города.

Сложная программа образовательного хора «Юность Ангарска» ДК нефтехимиков, руководимого В. Н. Мурашовой, состояла из классических произведений, созданных такими мастерами, как Лотта, Моцарт, Глинка, Штраус.

Крупнейший музыкальный деятель, сыгравший огромную роль в развитии музыкальной культуры первой половины XIX века, Р. Шуман прочно вошел своими произведениями в концертные программы лучших исполнителей мира. Пианистка С. Пахтер, окончившая Ангарскую музыкальную школу, Иркутское музыкальное училище и Новосибирскую консерваторию, великолепно исполнила «Арабеску» Р. Шумана, произведение, полное глубокого чувства и непосредственности, массы тончайших нюансов.

Впервые в Ангарске прозвучал «Сонет Петрарки» Ф. Листа. С этим произведением познакомила любителей музыки бывшая ученица школы № 2, ныне педагог музыкальной школы № 1 Л. Николаевич.

С интересной программой в концерте выступили певцы-солисты. Врач по профессии В. Левченко исполнил романсы и арии Чайковского, Рахманинова, Верди, Массне, педагог вокальной студии ДК нефтехимиков Т. Морозенко — произведения Гайдна, Бетховена, Шуберта, Грига. Этим певцам хорошо знакомы секреты певческого мастерства.

В недалеком будущем под рубрикой «Встреча с музыкой» ангарское хоровое общество планирует проведение концерта, где основной темой будет итальянская музыка.

Н. ПЬЯНКОВ.

Товар — для банкета

◆ РЕПЛИКА

К ОГДА в магазине № 36 орс Юго-Западного района привезли омуль, последний очень обрадовался. И было отчего. Намедни подслушал он такой разговор работников отдела «Солнечный омуль пару килограммов в «Зачачку» отложить надо, дядя...».

— Так в есть, — подумал омуль, — значит, не в розницу меня продадут, а «хорошим людям».

Но ведомо пришлось ему радоваться. На склад магазина № 36 нагрянул внештатный инспектор главбурсы И. Т. Макаров и В. С. Юдич. Осмотрели они все. И... сразу акт составлять стали.

Заместитель заведующей М. З. Монахова — в растерянности, а «гости» — хмурые, все вопросы задают: почему да кому? И узнал тут омуль о том, что с ним по соседству находятся сайра, горбуша в томатном соусе, икра красная, сардины, молоки стуженные, ставрида холодного копчения, масло топленое, икра черная, чай индийский и много чего еще.

«Выходит, не я один мечтал к «хорошим людям» попасть», — прошептал омуль ч еще сильнее напряг слух. А проверяющие попросили Марию Захаровну Монахову написать объяснительную. И вот что она написала: «Товар оставлен администрации орс для организации банкетов».

В. ПОКРОВСКИЙ.

РАКИТИН Алексей Федорович



14 октября 1981 г. трагически погиб ответственный работник Ангарского горисполкома.

ма РАКИТИН Алексей Федорович. Алексей Федорович родился 2 августа 1925 года в с. Боково Ишимского района Омской области в семье рабочего. Член КПСС с февраля 1953 г. Всю свою кипучую жизнь Алексей Федорович посвящал службе в Советской Армии, в которой прослужил 27 лет на различных командных должностях (от курсанта военно-педагогического училища до

помощника начальника разведки соединения). Подполковник Ракидин Алексей Федорович принимал участие в боях по разгрому японских милитаристов в Маньчжурии, находился в группе советских войск в КНР. За боевое отличие Алексей Федорович награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией» и другими.

В 1971 году подполковник Алексей Федорович Ракидин по состоянию здоровья ушел в отставку, однако продолжал трудиться на ответственной работе в аппарате Ангарского горисполкома. Ушел из жизни преданный патриот Родины, коммунист, отличный работник, друг и товарищ. Память об Алексее Федоровиче останется навсегда в наших сердцах. Группа товарищей.

НА ПОРОГЕ ЗИМЫ

ОСТАЛОСЬ немного времени до наступления морозов и начала зимнего спортивного сезона, когда на лед выйдут сотни мальчишек — любителей игры в хоккей. В каком же состоянии находятся хоккейные площадки Центрального района на сегодняшний день? Этому было посвящено совещание в Центральном исполкоме райсовета с руководителями ЖЭКов. Как выяснилось в результате проверки, практически все корты не готовы к эксплуатации. Так, в ЖЭКе-6 нефтехимиков (начальник Н. И. Еремеев) корт представляет собой жалкое зрелище. Начальник ЖЭКа заверил, что в ближайшее время будет построен новый корт и оборудована раздевалка в подвальной помещении. Неприглядная картина и в ЖЭКе-3 (начальник А. М. Попова), корт в 69-м квартале разбит, не имеет стандартных размеров. Один из лучших кортов — ЖЭКе-8 73-го квартала, но в здесь необходимо сменить крышу в раздевалке, очистить территорию, произвести покраску. В 125-м квартале бросаются в глаза жалкие остатки

корта. Для каких нужд руководство ЖЭКа сохраняет их? В нашей стране много делается для развития массовой физической культуры среди детей и подростков. К этому же призывает постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подьеме массовости физической культуры и спорта». Выполняя это решение, руководители ЖЭКов, которых во многом зависит важность детей физкультурой, должны в полной мере понять важность всей работы по месту жительства.

В оставшееся время до прихода зимы необходимо приложить максимум усилий для ремонта и строительства новых кортов.

На совещании руководители ЖЭКов заверили всех присутствующих, что к 1 ноября все корты будут готовы принять юных физкультурников. Каков же результат будет на деле?

В. ДОРНИН,
председатель комитета по физической культуре и спорту Центрального района.

ВСЕГДА НА ПОСТУ

АНГАРСКОЙ МИЛИЦИИ — 30 ЛЕТ

В ленинской комнате Ангарского управления внутренних дел оформлен стенд «Они четверть века проработали в милиции». Здесь помещены 27 портретов ветеранов, и что ни имя, то история. Иван Тимофеевич Лузянин, подполковник, начальник штаба Юго-Западного РОВД. Это имя широко известно в городе. Он надел милицескую форму в 1947 году. А до этого семь лет служил в Советской Армии. На его груди — боевые и трудовые награды.

В 50-е годы привали в милицию Алексея Николаевича Савельева и Иннокентия Константиновича Чупанова. Сегодня они возглавляют одно из лучших подразделений области — отдел всеведомственной охраны.

С 1948 года исчисляется милицеский стаж майора Иннокентия Васильевича Мурашова. Бывший фронтовик, награжденный орденом Красной Звезды и рядом боевых медалей, прошел практически все службы УВД.

Большинство из представителей галереи ветеранов были первыми участниками, первыми поставыми, первыми следователями. Николай Иннокентьевич Семенов — первый комсомольский вожак ангарской милиции. Николай Васильевич Андреев первым удостоен звания «Отличник милиции». Первый милиционер-водитель — Федор Васильевич Косожикин. Первыми были П. Ф. Звизман, А. В. Бахутов, Б. В. Федько, Э. В. Вацых и многие другие. Все они и сегодня несут службу на самых ответственных участках.

Становление ангарской милиции начиналось в конце сороковых годов. Коллектив был небольшой, но уже тогда зарождались традиции, которые преследовали одну цель: новому социалистическому городу — образцовый порядок. А время было трудное, Ангарск строился. Многие ехали на стройку совершать трудовые подвиги, а кто-то и за длинным рублем, легкой наживой. Милиция ютилась в то время в юрте, не хватало кадров, отсутствовал транспорт. Даже арестованных, среди которых были и преступники, приходилось доставлять в Иркуток на попутных грузовиках.

Возглавлял тогда отделение милиции Яков Афанасьевич Савельев. Большую помощь первым милиционерам оказывала общественность. Так, благодаря внештатнику была раскрыта группа Ермоленко, которая совершила дерзкое нападение на магазин, обворовала сторожа и совершила крупную кражу. Возвращение было надежное упрятано. Но в кратчайший срок сотрудники милиции задержали преступников, материальные ценности были изъяты.

В песне поется о том, что солдат всегда солдат. К сотруднику милиции это относится вдвойне. В форменной ли одежде идет он по городу или в праздничном гражданском костюме — на чеку быть обязан всегда.

А. ВУНКОРТОВ,
сотрудник милиции.



На снимке: ветераны ангарской милиции. Слева направо — Н. Ф. Карнаухов, И. Т. Лузянин, И. В. Мурашов, И. К. Чупанов, А. Н. Савельев, Н. И. Семенов.

Фото В. ЖУКОВА.

18 октября в театральном зале ДК «Современник» состоится занятие университета культуры. В программе — Дж. Верди. Реквием.

Исполнители: симфонические оркестры Иркутской и Хабаровской филармоний, государственная хоральная капелла Армянской ССР.

Начало в 19 часов, вход свободный.

Центральный стадион «Ангара» проводит набор детей в школу фигурного катания на коньках. Запись производится в понедельник, среду и пятницу с 11 до 13 часов и с 16 до 19 часов.

ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ ФОТОКИНОПУТЕШЕСТВИЙ

22 октября — внеочередная встреча. О круизе «По морям и землям Приморья» расскажет заместитель главного инженера Ангарского управления строительства В. Н. Колдаев.

Начало в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков. Вход свободный.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

ФУТБОЛ

18 октября в 17 часов на центральном стадионе Ангарска будет решаться судьба первого места футбольного чемпионата 1981 года. Это стало известно после того, как «Ангара» одолела «Торпедо» из Рубцовска — 3:1 (голы забил С. Дементьев, В. Пузанов, В. Поконин), и нулевой ничьей в Иркутске, где «Звезда» принимала «Динамо» из Барнаула. В заключительном матче «Ангара» устраивает только победа. Тогда соперники набирают одинаковое количество очков и их ожидает переигровка на нейтральном поле. «Динамо» достаточно ничьей, чтобы стать чемпионом.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время», 10.05 — Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио, 10.30 — «Будильник», 11.00 — «Служу Советскому Союзу!», 12.00 — «Здоровье», 12.45 — «Утренняя почта», 13.15 — «Сельский час», 14.15 — «Музыкальный киоск», 14.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Пора итогов», 15.15 — А. и П. Тур, «Единственный свидетель». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького, 17.10 — Мультифильм, 17.15 — «Клуб кинопутешественников», 18.15 — Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова, 18.45 — «Международная панорама», 19.45 — Сегодня — День работников пищевой промышленности, 20.00 — Музыкальная программа в ДК работников пищевой

промышленности, 20.40 — На экране — кинокомедия «Воздушный взрывчик», 22.00 — «Время», 22.35 — Деять симфоний Д. Бетховена, Симфония № 4, 23.40 — «Онаго». Документальный фильм.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.20 — Программа телевизионных документальных фильмов к Дню работников пищевой промышленности, 16.10 — Фильм — детям. «Новые приключения Дона и Микки», 17.15 — «Радуга», 17.45 — Международные соревнования по конному спорту, 18.30 — «Первые радости». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 7-я серия, 19.55 — «Кинокамера смотрит в мир», 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — «Любимые твои ученики». Телевизионный документальный фильм, 21.30 — Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора, 22.00 — «Время», 22.35 — «Берегите женщин». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — 17, 18, 19 октября — Через тернии к звездам (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-40, 18 октября — Пустошь, 8-45.

«РОДИНА» — 17, 18, 19 октября — Спасите «Кочкорда». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — 17, 18 октября — Ответный ход, 10, 11-50, 13-40 (уд.), 16, 18, 19-50, 21-40. Для детей — Р.В.С. 10-15, 12-15, 14, 16-15. 19 октября — Тридцать три несчастья. (2 серия). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 17, 18 октября — Козерог-одна (2 серия). 15, 17-40, 20-30. Илья Муромец, 15.10, 19 октября — Операция «Автобус». 14, 16, 18, 20. Мальчик и океан, 14-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 17 октября — Гибель мадам Леман, 18, 18, 20, 18 октября — Республика Шинд, 14. Гибель мадам Леман, 16, 18, 20.

«ГРЕНАДА» — 17, 18 октября — Берем все на себя, 12, 16, 18, 19-30 (уд.), 21-30. Для детей — Золушка, 10, 14, 19 октября — Козерог-одна (2 серия), 18, 20-30. Для

детей — Таинственный остров, 10, 12, 14, 16.

«ПИОНЕР» — 17, 18 октября — Руки вверх! 10, 12, 14, 15-30, 8000 километров страха, 17-30, 19-10 (уд.), 21-10, 19 октября — Принцесса подлого царства, 10, 12, 14, 15-40. Кто есть кто (детя до 16 лет не допускаются). 17-30, 19-20 (уд.), 21-30.

«ОКТЯБРЬ» — 17, 18 октября — О, спорт, ты — мир! (2 серия). 13. Две жизни (2 серия). 16, 20, 19 октября — Альба Регат, 13, 15, 17, 19, О, спорт, ты — мир! (2 серия). 20-20.

В понедельник, 19 октября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Галина Анатольевна Ягодина с 14 до 18 часов.

Коллектив топливно-транспортного цеха Иркутской ТЭЦ-10 скорбит по поводу преждевременной смерти

РЕКВИМ

Дмитрий Парфимович и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.